



# 小孩滑冰摔成骨折，责任在谁？

经调解，溜冰场赔了4000元

消保委：孩子去游乐场所玩，商家和家长都要上心

## 消费投诉

### 11岁孩子去滑冰左手骨折了 家长认为商家有责任

一名11岁的孩子，在没有家长陪护的情况下进入了一家大商场的室内真冰溜冰场玩耍，结果不小心摔倒了，还导致左手骨折。发生了这样的事故，责任到底在谁呢？最近，鄞州区消保委受理了这样一起消费纠纷。经过调解，最终商场方面承担了一部分的责任，总共赔偿了4000元。

暑假来临，去游乐场所玩耍的孩子日益增多。如何尽可能避免发生类似事故？家长和商家都应当注意些什么？昨天，鄞州区消保委的工作人员专门作了一些提醒。

记者 毛雷君  
通讯员 余蕾



漫画 章丽珍

今年的六一儿童节，11岁的小郭和姑姑一起来到鄞州区一大型商场的室内真冰溜冰场玩耍。由于当天游玩的人比较多，加上是第一次滑真冰，小郭比较紧张，结果在没有和其他人接触的情况下倒地。他当时用左手撑到了冰面上，马上就觉得疼得不行。等到他慢慢挪到场边的时候，发现手抬不起了。事故发生后，小郭的哥哥开车把他送到了医院。检查后发现是左手腕骨折，需要住院治疗。最终，小郭住院一个星期，医疗费用达1.6万元。

小郭的家长就此与商场进行交涉，商场没有尽到应有的安全责任，应该赔偿相应的医药费和后续治疗费用。

小郭的哥哥郭先生告诉记者，他弟弟受伤的时候，滑冰场上只有一个安全员，当时也没有人及时

过来帮助他弟弟。而且，滑冰场没有提供相应的护具，只有一副布质手套，导致摔倒时，没有足够的保护。

好在小郭进入滑冰场之前，主动购买了额外的商业意外险，可以获得最

高额度10000元的赔偿，目前郭先生正在和保险公司协商，处理后续事宜。而且，由于小郭是在校生，学校里也购买了意外险，也有一部分赔偿可以获得，目前也正在与学校方面进行协商。

## 商家说法

### 未满12周岁的孩子要有家长陪护 家长有责任，但工作人员也疏忽了

对于这起事故，上述商场的客服经理鲍女士表示，真冰滑冰是具有一定危险性的运动娱乐项目。他们在醒目位置都已经张贴了警示内容，而且鼓励客户自愿购买5元一份的商业意外保险，以规避风险。据统计，有超过80%的顾客都购买了意外保险。

“在滑冰场里是有两种防护器具提供的，包括头盔和护膝护肘等，需要另外花钱租赁，但是我们会免费提供一副手套给客户。”鲍经理告诉记者，

当时小郭同学没有另外花钱租用护具，这也是导致他受伤的一个原因。另外还有一个细节，鲍经理说，他们在滑冰场外张贴了提醒，要求12周岁以下的孩子要在家长的陪同之下，才能进入滑冰场。“很多小孩子都是家长陪着一起滑冰的。但是小郭同学个子比较高大，看起来超过了12岁，所以工作人员也没有仔细核查，就让他进去了。”

鲍经理说，其实滑冰场里是有专业的教练指导大家的，但是需要另外付

费，小郭同学没有聘请教练，一直是自己在玩耍。出事的时间正好是午饭期间，安全员在轮换期间，而且冰场面积较大，可能一时间没有发现他受伤了，但是事后商场方面还是积极处理相关事宜的。

商场方面表示，下一步他们将和保险公司协商，打算把保险额度提高到20000元，这样就可以更好地保障客户的利益，同时也会按照滑冰场的客流情况，按比例增加安全员的数量，尽量把安全隐患降到最低。

## 消保委

### 确保游乐场所安全 商家和家长都要上心

出事之后，鄞州区消保委进行了积极的协调。消保委工作人员称，根据《消费者权益保护法》的规定，溜冰场作为经营方，有义务保障消费者在其经营场所内的人身和财产安全。而作为限制行为能力的未成年人父母，小郭的监护人未尽到相应的监护责任。经调解，双方最终达成

一致：由溜冰场支付4000元，作为赔偿。

同时，消保委工作人员表示，随着暑假到来，会有越来越多的孩子到各种游乐场所游玩，其中也会存在各种安全隐患。作为家长，一定要切实履行自己的监护责任，不能让孩子独自进行有一定危险性的游乐活动。同时，要增强保险意识，给孩子配

备相应的安全防护用具。在条件允许的情况下，尽可能购买相应的保险，以尽量规避风险。而各种游乐设施的经营方和管理方，也要规范相应安全措施，在醒目的地方张贴有关警示标语和图案，进行充分告知，并且要配备足够的安全和救护人员，为消费者营造一个安全的游乐环境。

## “意向金”变成了“定金” 林女士的2万元打了水漂

消费者签订购房协议要多留个心眼

林女士近日在鄞州区鄞江镇某楼盘预先支付2万元“意向金”（保留房号）购买房子。但之后她改变了想法，不想购买了，要求对方退款未果。无奈之下，林女士试着向消保委求助。但是，经过调解，消保委最终表示无法支持林女士的请求。

消费者林女士于今年5月25日在鄞江镇某楼盘支付2万元，预订购买一套面积约89平方米，总价约60万元的商品房。然而，缴后不久，林女士却最终决定放弃购房。林女士认为，自己支付的2万元是意向金，而非定金。现在她不想购房了，该笔款项应该退还给自己。但她的这个要求，遭到了房产商的拒绝。

鄞州区消保委鄞江分会介入调查后了解到，该楼盘售楼处与林女士签订了购房协议，该协议上注明了消费者支付“定金2万元”字样，该协议上有消费者本人的签字确认。同时被诉方向消费者出具收据条一张，上写“定金2万”字样。因此，消费者投诉

中所称的2万元只为“意向金”的说法与事实不符，消费者实际上支付的是购房定金，根据《合同法》等相关法律法规的规定，鄞州区消保委鄞江分会不能支持消费者的退款请求。

很显然，对于林女士而言，购买总价约60万元的商品房，因考虑不周损失了2万元的定金款项，损失不小，教训也很深刻。

对此，消保委工作人员向记者解释说，“定金”指为保证合同的履行，买方预先向卖方缴纳一定数额的钱款。合同上是“定金”的，依据《合同法》相关规定，一方违约时，双方有约定的按照约定执行；如果无约定，卖方违约时，“定金”双倍返还；买方违约时，“定金”不返还。“定金”的总额不得超过合同标的的20%。鄞州区消保委提醒广大消费者，在购买商品预付定金的时候一定要多留心。支付定金数额不要太大，以免因消费计划考虑欠妥而造成巨大损失。

## 关于购房定金的一些知识

**一、定金能不能退。**目前开发商在与购房者签订正式商品房买卖合同时，一般都会通过认购、订购、预定等方式向购房者收受定金，如果之后购房者不与开发商签订正式合同或双方对合同条款达不成一致意见，大多数开发商是不退定金的。

**二、定金可退的法律条件。**商品房认购书作为商品房买卖预约合同，其中的定金条款，是在一方违约，导致无法签订商品房买卖合同时，对守约方的保护和救济。

然而，当双方不能协商一致时，不能认为任何一方存在违约行为，属于因不可归责于当事人双方的事由，导致商品房买卖合同未能订立的情形，开发商应当将定金返还购房者。

**三、如何避免定金陷阱。**首先在商品房的交易中，签订认购协议时，如需要付一笔钱，不要标明是定金，而是写成“订金”、“预付款”、“保证金”、“诚意金”、“押金”、“订约金”等，一旦房屋买卖合同签不成，根据《担保法司法解释》第一百一十八条的规定，所交款就能退回。

**四、如何成功退定金。**退定金是有条件的，首先，合同条款不能兑现，购房者就可退定金。另外，对于内部认购等无销售许可证或产权证的项目，因本身不具备销售条件，因此任何情况下定金都可退，无需做大量的取证工作，直接起诉即可。

记者 毛雷君  
通讯员 王作正